

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Азизовой-Полуэктовой А.Н.

на тему: «Системные принципы формирования региональной туристско-рекреационной среды» на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Автореферат диссертации соискателя Азизовой-Полуэктовой Анны Наилевны посвящен исследованию туристско-рекреационной проблематики архитектурной среды крупного региона, полноценному использованию историко-культурного наследия для развития культурно-познавательного туризма.

Изучение такого большого и сложного объекта как архитектурная туристско-рекреационная среда, приводит автора к необходимости обратиться к дедуктивному методу исследования с применением демозкологического подхода, являющегося достаточно новым в архитектурной науке. Автор опирается на исследования в различных областях знания, начиная с архитектуры и градостроительства, и заканчивая медициной и кибернетикой. В свете предоставленного материала, база диссертационного исследования представляется достаточной и актуальной.

Автор убедительно анализирует тему исследования, выдвигает ряд новых предложений. В тексте автореферата отражены научная и профессиональная заинтересованность автора в предмете исследования.

Целью диссертации является определение и обоснование основных системных принципов при формировании и развитии архитектурных туристско-рекреационных объектов различных иерархических уровней.

Предоставленный к рассмотрению автореферат обладает логичной структурой.

В первой главе: сформирован терминологический аппарат исследования; выявлены ключевые факторы, очерчивающие организацию архитектурной туристско-рекреационной среды; исчерпывающе разложен потенциал Центрально-Черноземного региона в сфере возможности организации в его структуре культурно-познавательного туризма. В результате выявлена грань взаимодействия «архитектурной туристско-рекреационной системы и среды», а также определено системное место архитектурной туристско-рекреационной системы в структуре общей демозкосистемы.

Во второй главе приводится структура иерархии архитектурной туристско-рекреационной системы и разработанная функционально-структурная модель исследуемого объекта. Автором предложено сопоставление архитектурных объектов одного иерархического уровня в пределах соответствующих типологических групп. Заключение главы является выявление основных принципов, определяющих жизнедеятельность туристско-рекреационной системы.

В.Н.332 от 19.05.2015г.

В третьей главе предложен алгоритм решения системных туристско-рекреационных задач в архитектурной среде. Выявлено, что наиболее эффективным является системный метод принятия решений, в сравнении с другими популярными методами, бытующими в архитектурной науке. На примере архитектурных объектов различных иерархических уровней апробирован предлагаемый подход.

Четкая структура автореферата демонстрирует целостность основной концепции соискателя. Грамотно сформулированы разделы автореферата (объект и предмет исследования, теоретическая база, методы исследования, научная новизна – с. 6-8). Положения, вынесенные на защиту, получили должное освещение в тексте автореферата, а также отражены в выводах и рекомендациях. Автореферат изложен хорошим научным языком.

В качестве замечания следует указать, что, в названии работы нет уточнения на примере какого региона проводится рассмотрение объекта исследования, т.е. в данном случае на примере Центрально-Черноземного региона России.

Предложения автора представляются обоснованными, могут быть реализованы в проектной, научной и образовательной архитектурной деятельности. Результаты исследования опубликованы в научных изданиях.

Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени по научной специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия, предусмотренной номенклатурой научных специальностей, утверждаемой Министерством образования и науки Российской Федерации, ее автор, Азизова-Полужктова Анна Наилевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры.

Заведующий кафедрой
профессор, к.арх.
e-mail: vimolchanov@yandex.ru
тел. 219-97-49 доб. 20056.

Молчанов Виктор Михайлович

«11» мая 2015 года

Подпись заверяю:



Почтовый адрес: ФГОАУ ВПО «Южный федеральный университет»
ул. Б. Садовая, 105/42, г. Ростов-на-Дону, 344006
Электронный адрес: info@sfedu.ru
+7(863) 240-21-78 Факс: +7 (863) 240-21-78